

G. Zver ŽURK Joško, knjižničar  
Crenčevci-Naš dom.

Peština pincana v g.

**Naročnina**

znaša letno 30 Din, polletno 15 Din,  
— za inozemstvo letno 60 Din.

**Posamezna šte. 1 Din**

UREDNIŠTVO — UPRAVA: pri g.  
Benko nar. poslancu v M. Soboti  
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

izhaja vsako nedeljo

# MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

**Cena oglasov**

Na oglasni strani: cela stran 500  
Din, pol strani 300 Din. — Cena  
malim oglasom do 30 besed 10 Din,  
vsaka beseda več 1 Din. — Med  
tekstom vsaki oglas 15% dražji.  
Pri večkratnem oglaševanju popust

UREDNIŠTVO in UPRAVA  
v Murski Soboti.

Rokopisi se ne vračajo

III. LETO

Murska Sobota, 15. aprila 1934.

ŠTEV. 16

## Prekmurska gimnazija.

Novine od 1. aprila naštevajo med najvažnejšimi zahtevami Prekmurja tudi celotno 8 razredno gimnazijo v Murski Soboti, ko pišejo: Jugoslovanski interes je bio, ka dobimo močen kader jugoslovansko vzgojenih inteligentov. Zato smo terjali i prosimo tudi dnes za popuno gimnazijo. Da majo prečanski kraji preveč šolanih ljudi tudi za Prekmurje, to verjemo, nemremo pa vervati, da bi namestitev tudi najboljših delavcov s preka nadomestila zgübo, štero majo interesi države s tem, da mammo premalo šolanih domačih ljudi. Naš program je: M. Soboti popuno gimnazijo.

Tako Novine in moramo jim pritrditi, čeprav nismo mnenja, da bi moral vsakdo najti vedno kruha le v domačem kraju, pač pa mora imeti vsaka pokrajina ljudi, ki so sposobni upravljati jo kot domačini v imenu države. Pač pa je še mnogo drugih razlogov, ki podpirajo prekmursko zahtevo po celotni gimnaziji, in nekatere želimo tukaj poiskati.

Da si višjo gimnazijo narod želi, to lahko slišimo pri vsakem sestanku, ob vsaki priliki, v vsaki izjavi. Da je Prekmurje, zlasti še Murska Sobota pripravljena kaj žrtvovati, je dokazala, ko je na željo prebivalstva na lastne stroške vzdrževala skozi več let nekaj razredov višje gimnazije poleg državne nižje, saj sta dva razreda v Murski Soboti tudi že maturirala. Res je, da so se tedaj še kazale začetniške težave tudi v številu učencev, kakor je razvidno iz tele tabele:

Šol. leto	V. razr.	VI. razr.	VII. razr.	VIII. razr.
1923/24	10	—	—	—
1924/25	13	6	—	—
1925/26	22	10	—	—
1926/27	22	15	—	—
1927/28	22	16	12	—
1928/29	36	16	15	12
1929/30	27	25	14	11

V letu 1930/31 je bil še V. razred, ki je imel 22 dijakov, in to je bil tudi zadnji, ki ga je vzdrževala občina s podporami, kolikor jih je pač mogla kje doseči.

Iz gorenjega se sicer vidi, da razredi niso bili zelo številni, pa pomisliti je treba na čisto posebne prilike tedanjega Prekmurja, začetne težave in nezaupanje v stalnost višjih razredov, torej previdno, žal tako upravičeno, nezaupanje. Vendar malostevilnost razredov ni nikak razlog, da bi sedaj, ko bi bili razredi dovolj veliki, da bi odgovarjali zakonitim

predpisom, ne smeli obstojati, ko vidimo, da ima država srednje šole še z manjšim številom dijakov v posameznih razredih, tako n. pr. ima drž. realna gimnazija v Rumi v V. razredu 13, v VI. 12 dijakov, v Vranju šteje V. razred 12, VI. 14 učencev, drž. realna gimnazija v Petrovcu ima v V. razredu 11, v VI. 9, v VII 17 dijakov, drž. realka v Beogradu ima v V. razredu 14, v VI. 15, v VII. 19 učencev. Posebna ženska realna gimnazija v Sušaku ima v V. razredu 17, v VI. 12, v VII 9 in v VIII. razredu 26 učenk. To so samo nekateri slučajno zbrani primeri, ki nam kažejo, da za podržavljene kakega zavoda ali razreda niso merodajne samo številke, da je še mnogo drugih vidikov, ki določajo upravičenost kake šole. Tudi ti drugi vidiki govore za Mursko Sobotu.

Predvsem bi pokrajina, ki je bila do prevrata najbolj tuja našemu nacionalnemu in kulturnemu gibanju, zaslužila, da ji nudi sedaj država posebno pomoč, da nadoknadi in dohiti one dele države, ki so imele že desetletja prej svoje narodno šolstvo in uživale ves čas blagodatni slovenskega kulturnega življenja. Kraji, ki so najhuje trpeli nacionalno, imajo pravico doseči najprej izpolnitev svojih narodnih in kulturnih zahtev, in med te spada v prvi vrsti višja gimnazija v Murski Soboti.

Nadarjenost tukajšnjega prebivalstva, ki si je ohranilo pod najhujšim madžarskim pritiskom svoj jezik v govoru in knjigi, izmed katerega zna skoraj sleherni človek poleg materinskega še madžarski in nemški jezik, naravna sposobnost, ki je omogočila Prekmurcem, da so si našli ravno radi svoje sposobnosti na vse strani sveta pot za zaslužkom, pač tudi upravičujeta, da nakloni država svojo ustanovo ravno Prekmurju, da razvije čimbolj že naravne talente.

Pokrajina sama se je čutila doslej stalno zapostavljeno, zapostavljali so jo tudi drugi, ko so smatrali za pravo mučeništvo, če so morali v Prekmurje na službo. Utemeljiti pa se je dala njihova pritožba s tem, da je tako daleč do višjih razredov srednje šole. Ako bi bila višja gimnazija v Prekmurju, potem bi morale odpasti še zadnje pritožbe in narod ter urad-

ništvo bi bila zadovoljna. S povečanjem zavoda bi prišlo v Prekmurje več prosvetnih delavcev, ki bi tudi po svojem izvenšolskem delovanju širili prosveto v Prekmurju. Pa tudi dijaki višjih razredov bi nad vse ugodno vplivali na narodni in kulturni napredek pokrajine.

V nobenem okrožju ni gimnazija tako nekako narodova šola kakor v Prekmurju. V druga mesta se vozijo dijaki ali z vlakom ali z avtobusom v šolo ali pa so v mestu samem na stanovanju. V Prekmurju pa prihajajo skoraj vsi v šolo od očetove hiše bodisi peš ali pa s kolesi, da je dvorišče kar polno teh najvažnejših prekmurskih prevozil, saj drugih dijakov nimajo, ko je železniška zveza za šolo čisto neuporabna, drugih zvez pa ni. Tako je torej prekmurskemu dijaku težje iti v tuje mesto, kakor pa kateremu drugemu, ki je radi udobnosti že kar od začetka v kraju svoje šole. K temu pa še pride, da je v Prekmurju prav posebno pomanjkanje denarja na eni in preobljudenost na drugi strani, ki silita, da se določi otroku šola zgolj v bližini.

Kakor pa si Prekmurje želi svojo gimnazijo tako jo privošči tudi vsem onim krajem, ki si jo žele in jo res nujno rabijo, o čemer pa naj premišljajo merodajne oblasti. Prekmurje želi le, da bi vsi kraji potrebo prekmurske višje gimnazije priznali, želje Prekmurja podpirali brez nevoščljivosti in strahu za lasten zavod, ker je Prekmurje popolnoma zadovoljno, da dobi vsaj tisto paralelko, ki se mora otvoriti, ako pridejo prekmurski dijaki na kako drugo srednjo šolo, a tam, kakor kažejo skušnje, ne najdejo niti šolske sobe, medtem ko je v Soboti prostora dovolj in pri tem ostanejo dijaki don a v svojo lastno korist, na lažji in bolji napredek v šoli, na veselje svojih staršev in tukajšnjega prebivalstva, v prosep naše narodne in domovinske vzgoje, torej v eminentno državnem interesu. Zato ne moremo dvomiti, da bo država to svojo korist in svojo dolžnost spoznala in naklonila Prekmurju za vod, ki si ga želi in za katerega tako goreče prosi s tiho bolestjo v srcu, da že tako dolgo ne more doseči izpolnitve svoje tako upravičena prošnje, za državno višjo gimnazijo.

Izpolnitev teh zahtev bi pomenila jamstvo za ruske meje po Društvu narodov in velesilah.

Glavni razorožitveni odbor se bo sestal koncem maja. Med tem časom se imajo razjasniti vsa sporna vprašanja. V političnih krogih prevladuje upanje, da bo prišlo do sporazuma med državami. Odvisno je pač od Nemčije, ako se bo sprijaznila s francoskim predlogom, ki se je sprijaznil z oborožitvijo Nemčije do gotove meje. Francija pa zahteva jamstva za varnost, predvsem pa kontrolo nad sedanjim stanjem nemške oborožitve. V ta namen bo obiskal francoski zunanji minister Barthou Berlin in obstoja upanje, da se bo Nemčija po tem obisku pridružila ženevski konvenciji o razorožitvi.

Dollfus ni hotel sprejeti slovenskih poslancev iz naše Koroške, ki so prispeli na Dunaj z namenom, da obrazložijo dunajski vladi želje in težnje koroških Slovencev. Dal jim je sporočiti, da smejo izraziti svoje želje le s privoljenjem in posredovanjem Koroškega deželnega glavarja. Šele nedavno pa je Dollfus zatrjeval, da so mu Koroški Slovenci zelo pri srcu, ter da jim bo dala njegova vlada vse svoboščine, ki omogočajo narodni manjšini gospodarski in kulturni razvoj. Slovenski glasovi so sicer dobrodošli temu „mož beseda“, ko mu gre za volilno zmago, da bi pa izpolnil dane obljube, do tega pa mu ni.

Med Romunijo in Rusijo se bodo v kratkem pričela pogajanja za obnovo političnih in gospodarskih odnošajev med obema državama. Ker je Češkoslovaška edina država Male antante, ki vzdržuje s Sovjetsko unijo gospodarske odnošaje je verjetno, da bo dr. Beneš sodeloval pri pogajanjih kot posredovalec.

Novoizvoljeni italjanski parlament bo slovesno otvorjen 28. t. m. Otvoritvene seje se bo udeležil tudi kralj z vsemi člani kraljevske rodbine.

Tudi Turčija se oborožuje in namerava ojačiti svojo vojno brodogve in letalske vojne sile.

Hitlerjevo stranko bodo pošteno prečistili in bodo smeli biti člani le čistokrvni Germani. Preiskali bodo vse prednike nazaj do l. 1800 ker se je šele potem letu izvršila osamosvojitve židovskega prebivalstva. Nenemško je vsako mešanje arijske krvi z drugobarvnimi narodi ali židi. Člani raznih nenemških redov in tako zvane katoliške akcije, tudi ne morejo postati člani stranke.

Veliko stavkovno gibanje sa je pričelo na Kitajskem. Sedaj stavka

## POLITIKA

Rusija bi vstopila v Društvo narodov le pod pogojem, da se zaključí pakt o nenapadanju za ves svet. Poleg tega naj bi se podpisala evrop-

ska pogodba, v kateri bi se vse evropske države zavezale, da bi nastopile skupno proti vsakemu napadu od zunaj na katerikoli evropsko državo.

že okrog 200 000 kitajski rudarjev, ki so se jim priključili tudi kovinarski delavci. Stavko vodijo kitajski komunisti. Med stavkujočimi rudarji in policijo je prišlo do ostrih spopadov. Bilo je mnogo mrtvih in ranjenih.

**Silno razburjenje pri Madžarih** je povzročil zadnji govor romunskega zunanjega ministra Titulesca. Njegov govor vsebuje naslednje zahteve: Teritorialni revizionizem je izključen. Vprašanje mej je končno rešeno. Avstrija se ne more združiti z Nemčijo. Prav tako ni mogoče dovoliti združitve Madžarske in Avstrije.

**V Avstriji so bile demonstracije** socialnih demokratov naperjene proti Dollfusovemu režimu. Predno je policija izvedela za shode so že vsi govorniki povedali, kar so hoteli in so se zborovalci razšli. V vladnih krogih so izzvali silno presenečenje, kar dokazuje, da so socialni demokrati kljub temu, da so jim stranko razpustili, še vedno zelo zavedni in močni. Delavci grozijo z novim uporom.

## Vlomilke so izsledili . . .

V zadnjem času so bili kaj pogosti vlomi v kurnike in shrambe pri posestnikih v okolici Sebeborci. Vsa čuječnost ni pomagala nič, dolgoprstneži so nemoteno ugajali svoj temen posel. Nobeden kurnik ni bil varen pred njimi, nobena shramba predobro zaklenjena; tatvine so se vršile neprenehoma in jasno je bilo, da je bila na delu cela družba temnih elementov, ki so dobro poznali razmere v tamkajšnji okolici. Pa je tudi za njih odbila ura prostosti in danes preiščujejo o svojih početjih za težkimi zapahi in čakajo skesano na dan obračuna.

Člani te družbe so bili: Aleksander H. poljedelec iz Andrejci, Kranjec Lajoš zidarski pomočnik iz Andrejci, Horvat Janez poljedelec iz Andrejci, Pasičnjek Aleksander poljedelec iz Boreči ter Novak Leopold poljedelec iz Kuštanovci. Vso družbo in njihovo početje je izdal Horvat Janez, ki je ostalim začel groziti, da jih bo prijavil oblasti. Pa so se tega tako ustrašili, da je prišlo med njimi celo do pretepa. Pašičnjek in Kranjec sta z koli napadla Horvata in ga pobili na tla. Na njegove klice so prihiteli vaščani in ga rešili napadalcev. V jezi in maščevanju se je napotil Horvat k orožnikom in vse razkril. Pod težo dokazov so nato priznali vse vlome in tatvine, ki jih ni malo.

V noči od dne 1. VI. 1933 so vdrli v jedilno shrambo posestnika

## Javna borza dela - ekspozitura v Murški Soboti.

Pregled stanja na delovnem trgu: Iščejo delo: moški: 3 hlapci, 423 polj. delavcev, 1 opekar, 1 kovač, 3 stroj. ključav., 1 mehanikar, 4 mizarji, 3 krojači, 4 čevljarji, 4 mlinarji, 4 peki, 1 mesar, 4 zidarji, 2 soboslikarja, 1 tesar, 1 trgov. pom., 16 navad. delavcev, 2 šoferja, 1 uradnik 299 polj. delavk, 1 šivilja, 2 sluškinji. Dne 10. 4. je iskalo delo: 57 polj. delavcev in 48 polj. delavk za polj. delo v tuzemstvu. — Odpadlo je: 7 hlapcev-polj. del., 1 vrtnar, 1 cem. del., 1 steklar, 2 kovača, 1 ključavničar, 2 mizarja, 1 usnar, 5 krojačev in čevljarjev, 3 mlinarji in peki, 9 zidarjev, 1 črkostavec, 2 pomož. delavca, 3 slugi, 1 trgov. pom., 17 navad. delavcev, 1 šofer, 9 sluškinj.

Dela ni na razpolago.

## Deljene uradne ure v državnih uradih.

Ministrski svet je sklenil, da bo počenši od 1. aprila delovni čas v vseh državnih uradih in ustanovah ob delavnikih od 8. do 12 in od 15. do 18. ob sobotah pa od 7.30 do 13.30.

Horvat Janeza v Sebeborcih ter odnesli svinjsko meso, jajca i. t. d. Isto noč so tudi odnesli velike količine svinjskega mesa Kerčmar Jerneju.

Dne 19. XII. 1933 so vdrli pri posestniku Podlessek Karolu v Sebeborcih ter mu odnesli nekaj kur. Isto noč so še izpraznili kurnike pri posestnikih Čarni Francu, Baler Francu in Baler Štefanu. Nekako sredi marca so se pojavili pri Kerčmar Fani v Sebeborcih, nekaj dni pred tem pa pri Pavlič Evi, kjer so se tudi spravili na kurnike. Trgovcu Celec Štefanu pa so odnesli okrog 20 kg svinjskega mesa a Vučkič Lini iz Sebeborc so ukradli nekaj steklenic olja in žganja. Koncem marca 1934 so odnesli Lutar Mariji 7 kokoši a Petek Ani iz Moravci pa 3 kokoši. V mesecu decembru 1933 so vlomili pri posestniku Podlessek Karelju in mu odnesli nekaj perutnine. Še celo na čebele so se spravili! Posestniku Janži so odnesli 1 roj, pos. Čarniju 3 roje, posest. Kerčmarju 1 roj in pos. Hujsu 2 roja čebel.

Blago, ki so ga nakradli, so prodajali naprej in to po polovični ceni. Ukradene kure je od njih kupoval neki kapunar iz Renkovci (srez D. Lendava), s katerim so se sestajali v gozdu po svojih nočnih pohodih.

Kmetje v okolici Sebeborc se bodo sedaj gotovo oddahnili, saj so rešeni nevarnih ljudi, ki so stalno ogrožali njihovo imovino.

bojevitosti in . . . malo sreče — poleg tega pa seveda še nekoliko moralne vzpodbude s strani gledalcev in zmaga je naša! Upamo, da bodo simpatični igralci naše Mure častno zastopali našo metropolo ter nam pokazali, da so vredni našega zaupanja!

Navijači.

— **Past je nastavil.** Pri tesarju Donoši v Noršincih so se stalno oglašali kurji tatovi. Da napravi konec njihovem početju je sestavil posebno močno past v obliki zaboja z kjučavnico, ter jo postavil v kurnik. In ne zaman! Ko je dolgoprstnež zopet segel po kurah, se je past sprožila in mu stisnila roko. V bolečinah je začel kričati in se skušal osvoboditi. Iz teme so se pojavili še drugi, in kmalu je bilo celo dvorišče polno — ciganov. Klicali so Donošo in ga prosili naj osvobodi nesrečnika. Pa kdo bi šel ponoči sam med cigane! Med tem se je posrečilo ciganom, da so osvobodili tata, a drugo jutro so našli na krvavem železju krpe ciganske kože. Pa so šli orožniki k ciganom, vsak je moral pokazati roko in ni bilo težko najti nesrečnega tatu z zmečkanim zapestjem.

— **Požar v Nemšavcih.** Pred dnevi je začelo goreti pri posestniku Horvat Jožefu v Nemšavcih. Požar je izbruhnil v gospodarskem posloplju, ki je pogorelo do tla. Zgorelo je večja količina slame in sena. Žrtev plamenov pa je postalo tudi različno gospodarsko orodje, nekaj vozov in stroj za rezanje slame. Povzročena škoda znaša okrog 16.000 D.n. vendar pa je krita z zavarovalnino. Na kraj požara so takoj prihitele požarne brambe iz M. Sobote, Nemšavci, Markišavci, Martjanci in iz Radkersburga (Avstrija), ki so preprečili, da se požar ni razširil na ostala poslopja. Ker je nesreča izključena je uvedena preiskava o vzroku požara.

Gornja Lendava:

— **Osebna vest.** Z kraljevim ukazom je z dne 17. decembra 1932 napredoval v čin rezerv. pešad. poručnika g. Beloglavca Vilibald. šolski upravitelj v G. Lendavi. Čestitamo!

— **Nesreča.** Posestnik Poredoš iz Bodonci je pomagal svojemu sosedu tesati les. Pri tesanju mu je sosed po neprevidnosti zadal s sekuro precejšnjo rano na roko. Poklicani zdravnik mu je rano zašil ter ga rešil event. komplikacij. Stanje se mu v domači oskrbi vidno boljša.

— **Praska radi kolovoza.** Nedavno je prišlo do pretepa med voznikom C. in lastnikom kolovoza F. Lastnik poljske ceste je baje voznika udaril z motiko po glavi. C. pa se je branil z bičem. Dvoboj je končal z manjšimi praskami na obeh straneh.

— **Radi Francije zatajijo leta in zakon.** Ker dobijo v Franciji zaslužek le neoženjena in mlada dekleta, vsled tega skušajo starejše omožene žene priti v Francijo z zvijačo. Pri osebnih podatkih kratkomalo navedejo upravičeno starost, a zakon popolnoma zatajijo. Oblast je nekaj takih slučajev zalotila in bo sedaj proti tem osebam izvedena stroga kazen. To v svarilo vsem onim, ki so morda namenjeni po isti poti v Francijo.

Dolnja Lendava:

— **Smrt v vodi.** Dveletna hčerka Kocan Franca iz Doline se je dne 26. marca 1934 igrala z drugimi otroci na cesti pred očetovo hišo in kraj malega potočka. Ne ve se kako, da je dekletce nenadoma padlo v 75 cm globoko vodo in utonilo. Otroci, kateri so bili nazoči mesto da bi ji pomagali iz vode, so se kričeč razbe-

žali. Ko je dospela pomoč je bil otrok že mrtev. Stariši bodo sicer povrh nesreče še kaznovani radi nezadostne pažnje nad otroci ali kaj vse to pomaga, ko otroka vendarle ni več. Občina bi tudi morala taka nevarnejša mesta obgraditi!

— **Neverjetno.** Oti dan grem ven iz Doinje Lendave na izprehod, pa srečam na cesti državnega uradnika in cestarja. Oba se lepo, čeravno rojena Slovenca, pogovarjata v — madžarskem jeziku. Sam sebi nisam verjel da-li prav slišim. Drug slučaj: Stojim v trgovini, v katero vstopi tudi državna uslužbenka. Trgovec je Slovenec oziroma Hrvat (vsaj po rodu). Takoj se razvije med njima živahen razgovor v — madžarscini. . . In takšne prizore lahko vidite in slišite v Dolnji Lendavi vsak dan. Nočemo biti šovinistični ali toliko pa je zahtevamo, da se ljudje, kateri jejo naš kruh, da se ne sramujejo v javnosti našega jezika. Ako je tem ljudem madžarsčina milejša kakor naš jezik, potem naj gredo, kamor jih srce vleče! Saj imamo vendar na stotine naših zavednih ljudi, ki so brez posla in komaj čakajo, da pridejo do kruha. „Narodna obrana“, kje si?!

— **Vaučca.** Na zemljišču, last tukajšnjega posestnika Slivnjeka, so odkrili velike količine premoga. Raziskavanja, ki jih vodijo strokovnjaki rudarskega glavarstva v Trbovljah, so dovedla do razveseljivih uspehov. Do sedaj so našli že meter debelo plast najboljšega premoga, ki obsega velik kompleks. Pri izkopavanju premoga je zaposleno nekaj domačih delavcev. Vsekakor je zanimivo, da je tudi naša zemlja bogata na rudah. O nadaljnjih uspehih raziskovanja bomo še poročali.

— **Lipa.** V nedeljo dne 8. t. m. smo imeli priliko videti pri nas 4 dejansko dramo Manice Komanove „Prisega o polnoči.“ Režija igre je bila v rokah učiteljice g. Tavzes Marije, ki je pokazala, da je mogoče tudi v „zakotni“ vasici, doseči na prosvetnem polju prav lepe uspehe. Igralci so podali svoje vloge prav dobro; odlični so pa bili: Neža, Lovrinka, Marko in Požar. O odru se ne more izreči ugodne besede. Vse je bilo le za silo. Z izkupičkom te igre naj se oder vsaj deloma izpopolni. Obisk je bil dober. Nekaj udeležencev je bilo iz Beltincev in Turnišča. Starišem pa priporočamo, da ne posečajo iger z otroci, ker ti motijo igralce in gledalce. — C.

— **Beltinci.** Ustanovni občni zbor Sadjarskega in vrtnarskega društva za okolico Beltinci se je vršil 2. aprila t. l. v beltinski šoli. Navzočih je bilo 74 kmetovalcev sadjarjev in vrtnarjev. Po otvoritvi in čitanju pravil je sreski kmet ref. g. Lipovec razložil potrebo ustanovitve Sadjarske podružnice za okolico Beltinci. Nato je sledilo predavanje g. Aplenca sadjarskega učitelja Vinarske in sadjarske šole v Mariboru. Njegovo lepo predavanje, ki je bilo vzeto iz praktičnega življenja, je presenetilo poslušalce in so odnesli s seboj najkoristnejše nauke, ki jih bodo v bodoče s pridom uporabljali pri sadjarski panogi našega gospodarstva. V imenu vseh navzočih se mu novostanovljena podružnica najtopleje zahvaljuje. Ob ustanovitvi šteje podružnica 33 članov. V odbor so bili izvoljeni: Tratnjek Davorin preds., Kreps Arnold podpreds., Vohar Štefan tajnik, Fujs Štefan blagajnik. Odborniki: Belšak Vinko, Gumilar Franjo, Žižek Mihael, Zorko Edvard, Maučec Ivan in Tkalec Štefan. V nadzorstveni odbor: Baligač Štefan, Cigan Marko in Zorko Štefan.

## NAŠA KRAJINA

Murska Sobotica:

— **Schönerherrova „Otroška tragedija.“** Dramatični odsek tukajšnjega Sokolskega društva vprizori soboto 14. t. m. ob 20 uri Schönerherrovo trodejanko „Otroško tragedijo“ v režiji g. dr. Smerdu-ja. Opozarjamo občinstvo, da se vstopnice ne bodo prodajale po hišah, zato naprošamo, da se jih nabavi v predprodaji v trgovini g. Hahn-a. Predstava se bo pričela točno ob osmih zvečer in bodo dohodki med izvajanjem zaprti.

Odbor.

— **Navijači!** V nedeljo dne 15. aprila t. l. popoldne ob 3 uri se vrši na nogometnem igrišču prvenstvena tekma MURA: GRADJANSKI. Čakovčani so sedaj v izredno dobri formi. To potrjujejo lepi rezultati, ki so jih že dosegli v letošnji pomladi. Pa tudi naši fantje so letos pokazali, da znajo igrati. Navijači! Sportaši! Prijatelji! Upamo, da ste si v svesti važnosti nedeljskega srečanja in da boste temu primerno s svojim obiskom podprli domačega zastopnika v težkem in trdem boju. Malo volje, malo

— **Šalamenci.** V popolno brezplačno šolanje v Sremski Kamenici, je sprejet Brglez Bela učenec kmečko nadaljevalne šole. Stroške šolanja bo plačala Uprava kraljevih fondov. Pomnimo, da je imenovani edini iz naše banovine, kateremu je doletela tako visoka čast. Čestitamo!

— **Enodnevni tečaj o zatiranju škodljivcev in boleznih ter o škropljenju sadnega drevja** se vrši v soboto, dne 21. aprila t. l. na ban. vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Tečaj je teoretičen in praktičen ter traja od 8 do 12 in od 14. do 18. ure.

— **Ustanovitev selekcijskega društva.** Po končani slavnosti se je vršil ustanovni občni zbor selekcijskega društva za svetlobasto govedo v Pertoči. Enoglasno so se sprejela društvena pravila, ki jih je izdala zveza in nato je bil izvoljen sledeči odbor: za načelnika Obal Eugen, pos. in min. Pertoča, podnač. Holsedi Miha pos. Fikšinci, tajnik Poredoš Stefan, šol. uprav., za pomočnika Babič Filip učitelj, za odbornike pa Čontala Janez Pertoča, Domiter Miha Krašči, Gomboc Jožef Gerlinci, Varga Stefan šupnik Pertoča, v nadzorstvo: Mencigar Jožef Pertoča, Čontala Janez Pertoča in Gomboc Jožef Fikšinci. Pregled in sprejem živine se bo izvršil v drugi polovici aprila. Članov se je prijavilo preko 35. Selekc. društvo bo dobilo tudi subvencioniranega bika.

— **Sv. Jurij.** Pod spretnim vodstvom naših gđ. učiteljic je Podmladek Jadranske Straže na naši šoli priredil v nedeljo, dne 8. t. m. otroško prireditev, ki je obsegala dve krajši enodejanki in daljšo igro Pepelka. Z zanimanjem in veselim navdušenjem smo gledali naše malčke kako spretno so se kretali na deskah in kako živo so izvajali posamezne naloge. Njihovo marljivost in vnemo moramo pohvaliti in upamo, da se nam bodo v tem šolskem letu še predstavili s kakšno prireditvijo. Pohvaliti moramo tudi požrtvovalnost naših gospodičen učiteljic, ki so tekom velikonočnih počitnic zbirale in vadile mlade igralce. Grajati pa moramo skrajno brezbriznost od strani širšega občinstva, posebno pa od strani šolske dece. Izgovor kriza tu ne velja! Vstopnine ni bilo; prispevki so bili prostovoljni! Zanimanja ni! Ve mlade igralke in igralci pa le kofajžno naprej! Še vas bomo prišli poslušat in pogledat, pohvalit ali pa — grajati!

— **Strukovci.** Dramatični odsek „Sokolske čete Strukovci-Puževci“ priredi dne 15. aprila v Strukovcih pri

gostilni Šiftar ob 15 uri popoldne veseloigro „Rodoljub iz Amerike“ s pevske in plesne točkami. Po igri se vrši plesna veselica. Pevske točke spremlja in pri veselici sodeluje že povsod poznana lastna četna godba. Za igro vlada že veliko zanimanje, ker so strukovčani že splošno znani po svojih dovršenih igrah.

— **Črenšovci.** Strelska družina v Črenšovcih otvori letno streljanja na svojem strelišču v Srednji Bistrici v nedeljo, dne 15. aprila 1934. Začetek streljanja je ob 14 uri. Vabijo se vsi strelci in prijatelji streljanja, da se otvoritve udeležijo. Za okrepčilo na strelišču bo preskrbljeno. Tekom leta bode družina priredila tudi nagradno streljanje, na kar se člani streljaških družin že sedaj opozarjajo. Za nagrado bodo lahko streljali le člani, kateri so zadostili odredbam pravil.

Odbor.

## SOKOL

Administrativni tečaj Prekmurškega okrožja bo v nedeljo, dne 22. IV. 1934 ob 9. uri v Sokolskem Domu v Murški Soboti. Zdravo!

Vse članstvo, ki se namerava udeležiti pokrajinskega zleta v Zagrebu naj se javi najdalje do 31. V. 1934 pri bratu tajniku, ob nedeljah med 11. in 12. uro v Sokolskem Domu.

Javni nastop Sok. društva M. Soboti 3. VI. 1934.

Župni zlet v Ptuj 10. VI. 1934. Zdravo!

## Med tednom : DOMA :

Med Kragujevcem in Beogradom se je dogodila huda avtomobilska nesreča. Člani nekega športnega kluba, so se vračali z avtomobilom proti domu. Po neprevidnosti šoferja se je avtobus prevrnil ter je pri tej priliki izgubil življenje predsednik kluba, dočim so bili štirje drugi potniki hudo ranjeni, pet pa laže.

V gozdovih blizu Milanovca je izbruhnil požar, katerega so še le po nekaj dneh opazili. Ogenj se je v velikih gozdovih razširil že na preko 20 ha in so v nevarnosti naselbine na pobočjih gozdnih gora. Oblastva so mobilizirala kmete iz okolice, da bodo pod vodstvom strokovnjakov požar udušili.

Te dni se je vrnila v Beograd potujoča kmetijska razstava iz svoje- ga šestega potovanja po državi. Na tem potovanju si je razstavo ogledalo okrog 198.000 ljudi. Razstavo, ki je sedaj prepotovala že vso državo, si je vsega skupaj ogledalo v 26 mesecih 1.320.000 oseb.

## DRUGOD :

Te dni je odpotovala iz Monakovega nemška ekspedicija na Himalajo. Odprava, ki se sestoji po večini tirolskih hribolazcev, bo skušala splezati na vrh 8.120 m visokega Nanga Parbata.

Neka mladenka je hotela v Madridu izvršiti samomor. Skočila je skozi okno iz tretjega nadstropja na cesto. Naključje je hotelo, da je padla na streho mimo vozečega avtomobila, v katerem se je vozil zdravnik. Mladenka je ostala docela nepoškodovana.

## TON-KINO

Lastnik G. DITTRICH

### V MURSKI SOBOTI

LILIAN HARVEY in CONRAD VEIDT v šlageropereti

## Cesaričina podveznica

V ostalih gl. vlogah: Mady Christians, Heinz Rhumann.

Predstave se vršijo:

V NEDELJO, dne 15. aprila ob 1/24 uri popoldne in zvečer ob 1/29 uri.

## Sport in šola, gimnastika telesa in gimnastika duha.

Sportno gibanje se širi in zavzema že vse plasti človeške družbe, v prvi vrsti mladino. Zato je prav, če se vprašamo, kako naj gleda na to širjenje sporta šola in kako se naj udeležuje sporta šolska mladina.

Še ni dolgo tega, ko je šola obsojala vsako sportno gibanje in ga smatrala za škodljivo šolski mladini in njenemu napredku v šoli. Ljubljenci šole so bili tisti odličnjaki, ki so bili vedno pripravljene v šoli, ki so znali vso knjigo na pamet, ki so sedeli v

šoli čisto pri miru in imeli vedno roke na klop. Kaj zato, če so tičali tudi doma vedno v knjigah, da jim je že vid pešal, da se jim je krivila mlada hrbtenica, saj so hoteli doseči samo to, da bodo v šoli vedno vse znali. Taki vzor-učenci so bili čisto enostransko usmerjeni in starši in šola so nad njimi grozno grešili, da jih niso odpodili od knjig v božjo naravo, da se vesele pomladnega solnca, cvetic na travniku in ptičev v gozdu. Ko jih je šola videla pozneje v življenju vse tiste vzor-učence z naočnikih na nosih in z zverženim hrbtom, spoznala je, da je njeno veselje v šoli bilo nepravilno in da ni pripravila s svojo enostranstvo zdrave generacije na življensko pot. Začela je skrbeti v vseh ozirih za higijeno, poleg nje pa tudi za telesni razvoj mladega človeka. Prej neobvezna telovadba, je postala obvezna za vse šole, sportno gibanje ni bilo več izključeno iz šole, kajti šola je sama kupila žogo in prirejala sportske tekme med posameznimi razredi in šolami. Hotela je dati tudi telesu, kar je njegovega, da ostane tudi duša zdrava, kakor so rekli že stari modrijani, da prebiva le v zdravem telesu zdrava duša.

Popolnoma enako pa so se premenile vsaj po večini tudi sportske organizacije. Medtem, ko jim je bil prej edini cilj zmaga na sportskem prostoru, zmaga za vsako ceno, pri čemer se niso izogibali niti surovosti in krutosti, so sedaj spoznali, da zahteva sport posebno sportsko ponašanje. Pa še nekaj: sprejele so v svoj načrt skrbeti tudi za duševno razvedrilo, skratka, odrekle so se svoji enostranosti ter hočejo doprinašati po svoje h gimnastiki telesa tudi blazenje duše.

Isto smo spoznali te dni v Murški Soboti. Na predvečer svojih tekem je priredilo sportno društvo Panonija družabni večer, na katerem so gg. Antalič, Gregorc, Lončar in Tot zapeli devet prelepih naših narodnih pesmi in trije drugi gospodje priredili komični nastop „Pred sodnijo“ Udeležba od strani sorodnega sportskega društva Mure in od drugega občinstva je bila častna, tako da je bil lep večer, večer narodnih pesmi, ki ga je priredilo sportno društvo Panonija. — St.

## Pod slapom življenja.

Bilo je letos na Plitvičkih jezerih. Znašila se nas je v hotelu Bellevue družbica, med njo sodnik nekega kotarskega suda v Liki. Prekrasni izprehodi ob tolikih jezerih in silovitih slapovih so nas utrudili, da smo zvečer radi posedeli.

Ob taki priliki je pripovedoval sodnik kotarskega suda zgodbo, s katero je imel uradno opravka; njegova pripoved nas je zgrabila, saj je bila zgodba o tatu svojega otroka.

Naenkrat so bila poklicana na pomoč vsa oblastva in vznemirjeni vsi ljudje, kajti zgodilo se je, kar se zgodi redko, da je nekdo ukradel desetletnega dečka in ga odvedel seboj. Mogoče bi sicer bilo, da se mu je

pripetilo kaj žalega in skrbna mati je preiskala vse kote in premislila vse nevarnosti, a nikjer ni bilo o dečku niti sledu; pa kmalu so dospela vesti, da so videli takega in takega dečka iti s starejšim možem po cesti naprej, naprej, kdo more vedeti kam.

In končno so oblasti našle dečka in ulovile starega moža ter oba pritirale nazaj v domače selo. In takrat se je vse izkazalo.

Mož je bil šel v vojno in doma zapustil ženo s komaj rojenim otrokom. Vojna vihra ga je metala semtertja, končno se je znašel v ujetništvu. Po velikem trpljenju se je rešil, vrnil se domov ves slab, bolehen in star. Hotel si je odpočiti doma, najti svoj stari dom, svoj ljubljeno ženo in sinka

svojega, srečno zvezdo svojega življenja. Pa ko se je bližal domu ves plah, je povpraševal tučintam; ljudje so mu pravili, da so prišla pisma o njegovi smrti, da ga je žena pozabila, da se je poročila z drugim...

Takrat mu je ostal še edino sinček; tega si je hotel rešiti, slučaj mu je pomagal, da ga je našel v bližini domačije, da ga je zvalil s seboj od doma, kjer je gospodaril novi gospodar in ga odrivali mlajši otroci novega četa.

Svidenje z ženo je bilo strašno, sa je čutila v sebi svojo dolžnost in nekdanjo ljubezen do tega moža, a vendar se ji je upiral stari, strpljeni in bolehn prišlec. Pa vi veste, sodili smo, da je vrnivši se vojni ujetnik v

svoji pravici, čeravno je ravnala tudi uboga žena v dobri veri.

Tako je razsodila pravica, potem ko je udarilo življenje tako strašno v to družino. Nič več ni ljubezni, nič več ni miru. Tavajo kakor v sanjah v belem dnevu. Pogosto imam opravka z njimi in si mislim, da bi bilo bolje, če bi oblastva ne bila našla odpeljane dečka. Preko tega bi se bila zarasla škorja in bi se rana ne odpirala vsak dan znova. Tako pa bodo nosili svojo bol vsi do zadnjih ur.

Sodnikova povest nas je hudo zadela; šli smo skoraj v svoje sobe; pogledal sem skozi okno v mesečno noč. Veličastno so trepetala jezera, slapovi pa so vdarjali nenehoma na nje s svojo divjo silo.

## Izjava.

Podpisani izjavljam, da ne odgovarjam niti ne plačam dolgove, ki bi jih napravil moj sin Karel.

CIPOT JOSIP  
Mlajtinci.

## Organizacija

Redna letna skupščina sreske organizacije JNS v Murški Soboti se vrši v nedeljo, dne 15. aprila točno ob 11. uri v „Sokolskem domu“ s sledečim dnevnim redom:

1. Predsednikov nagovor.
2. Čitanje zapisnika zadnje seje.
3. Poročilo predsednika,
4. Poročilo tajnika,
5. Poročilo blagajnika,
6. Poročilo nadzornega odbora.
7. Govor narodnih poslancev.
8. Poročilo banskih svetnikov,
9. Volitev novega odbora in delegatov za kongres.
10. Resolucije.
11. Samostojni predlogi.
12. Slučajnosti.

Članom ni samo dovoljen vstop, ampak se jih celo poziva k udeležbi, vendar pa se morajo izkazati s članskimi legitimacijami. Nečlanom vstop ni dovoljen.

## SPORT

Svoboda (Marlbor) — Panonija  
6:0 (6:0).

Prvo spomladansko prvenstvo tekmo je odigrala Panonija na svojem igrišču proti mariborski Svobodi, ki stoji trenutno na prvem mestu drugega razreda. Pričakovati je bilo, da bo nudila tekma lep nogomet. To pričakovanje občinstva se pa ni uresničilo, kajti nemogoč vratar domačih, ki nosi na vesti vsaj 4 gole, je pokvaril vso tekmo. Pa tudi Svobodaši niso izpolnili naših pričakovanj, predvedli so primitiven nogomet, brez vsakih tehničnih fines in le skrajno slabemu vratarju se imajo zahvaliti za visoko zmago, ki jo pa niso nikakor zaslužili. Za Panonijo naj bo nedeljska tekma memento, da v bodoče ne bodo odvisni od dobre volje tega ali onega igralca ter bodo imeli, če drugo ne, pa vsaj za vratarja primerno rezervo.

Prvih 15 minut je poteklo večinomoma z igro v polju, opažala pa se je lahna premoč gostov, ki so dosegli v 16 minutih prvi gol in so od tega časa ostali stalno v premoči ter so po krivdi domačega vratarja dosegli nekako v enakih presledkih še 5 golov.

Po pavzi so domači pregrupirali svojo moštvo, kar jim je bilo vsekakor v korist ter so imeli več od igre.

Pri Panoniji sta bila najboljša Rajh in Laci, ostali so igrali slabše kot običajno.

Sodnik g. Bizjak je svojo nalogo dobro opravil.

V nedeljo, dne 15. t. m., se bo odigralo drugo kolo spomladanskega prvenstva. V borbo bo posegla tudi Mura, ki bo igrala na lastnih tleh ob 3 uri popoldne proti najresnejšemu rivalu Gradjanskem iz Čakovca. Panonija bo odpotovala v Ptuj, kjer nastopi proti SK Ptuj. Upamo, da nas bosta naša zastopnika častno zastopala.

Iz delovanja Združbe trgovcev v Murški Soboti.

## Zapisnik

o XIII. redni letni skupščini Združbe trg. za srez M. Sobota, v M. Soboti, ki se je vršila dne 24. marca 1934 v prostorih „Sokolskega doma v Murški Soboti.

Dnevni red:

- 1.) Poročilo predsednika.
- 2.) Tajniško in blagajniško poročilo.
- 3.) Poročilo nadzorstva.
- 4.) Proračun za leto 1934.
- 5.) Predlogi in sklepanje o službenem glasilu, nakupovalcih itd.
- 6.) Razprava o event. samostojnih predlogih.
- 7.) Slučajnosti.

Ob 11. uri konstantira predsednik, da je bila skupščina pravilno sklicana v smislu čl. 13. pravil Združbe ter da je v smislu čl. 16 pravil Združbe sklepna.

Od 473 članov je bilo navzočih 343, opravičilo je svojo odsotnost 102, a neopravičeno jih je izostalo 28.

Predsednik Čeh Franc pozdravi vse navzoče, posebno gg. Skale Otmarja, sreskega podnačelnika, Benko Josipa, narodnega poslanca, Hartner Ferdinanda, predsednika občine Murška Sobota, I. Kaiser-ja, tajnika Zveze trgovskih združenj dravske banovine, Baukarta J., tajnika Združenja trgovcev v Ljutomeru, Repiča J., zastopnika Združenje trgovcev v Ljutomeru, Bac Ludvika, zastopnika Združenja gostilničarjev v Murški Soboti, Sukič Štefana, predsednika Združenja obrtnikov v Murški Soboti. Na to predlaga, da se odpošljeta brzojavki:

Nj. Vel. kralju Aleksandru I.,

ki se glasi:

„Skupščina Združenja trgovcev izreka Vašemu Veličanstvu izraze najglobokejše zvestobe in udanosti — Živel kraljevski dom“ predsednik združenja M. Sobota — Franc Čeh. ter gu. ministru trgovine in industrije, ki se glasi:

„Juraj Demetroviču ministru trg. in industrije Beograd. — Trgovstvo zbrano na skupščini združenja trgovcev v Murški Soboti vam pošilja srčne pozdrave s prošnjo za Vašo naklonjenost — Franc Čeh, predsednik Združenja Murška Sobota.“

kar vsi navzoči odobrijo z živijo klici.

Pred prehodom na dnevni red se spominja v letu 1933 umrlih članov in to: Erdösy Barnabaša, Bac Rudolfa, Lazar Ivana, Lončar Mihaela, iz Murške Sobote, Graf Ludvika iz Domanjševcev, Šiftar Matije iz Petajncev in Koltaj Pavla iz Sela.

Poziva vse navzoče, da v spomin umrlih stoje zakličejo trikratni „Slava“ — kar vsi navzoči store.

(Dalje.)

## Taksiranje računov.

Davčna uprava v Murški Soboti je izdala pod števil. 998 od 6. aprila 1934 sledečo okrožnico:

Z zakonom z dne 18. februarja 1934 Službene Novine št. 83/41 od

20. februarja 1934 so se spremenile tudi določbe tar. postavke 34 zakona o taksah ter stopijo 21. t. m. v veljavo.

Po novih določbah morajo trgovci, obrtniki, rokodelci, gostilničarji, hotelirji itd. izdajati za vsak promet med seboj ali z odjemalci račune na monopolskih obrazcih in sicer za zneske od 20 do 100 Din, takse po 0.50 Din, za zneske čez 100 Din pa s takso po 1 Din. Monopolni obrazci računov so v blokih po 25 in 50 kosov ter se dobijo lahko v trafikah. Kdor ne bi izdal računa se kazuje s petdesetkratnim zneskom prikrajšane takse, plačati mora tudi takso po tar. p. 229 zakona o taksah.

Kdor želi imeti svoje lastne račune, mora na vsak račun nalepit odgovarjajočo takso v kolekih ter račune še pred uporabo predložiti pristojni davčni upravi v svrhu žigosanja. Z dovoljenjem ministrstva financ si lahko pusti račune tiskati v državni makarnici proti plačilu odgovarjajoče takse in stroškov izgotovljenja.

Kdo predloži katerikoli davčni upravi najmanj 100 računov, dobi povrnjeno eno četrtino plačane takse.

Opozarjamo tudi na spremembo točke 2 čl. 3 zakona o skupnem prometnem davku, ki določa prisilno prevajitev skupnega prometnega davka knjigašev na kupca in sicer ločeno v računih.

Kdor ne izkaže v računih posebej skupnega prometnega davka, se smatra, da ta davek ni vplačan, vsled česar se ga kaznuje po čl. 142 zakona o neposrednih davkih. Pa tudi kupec, ki bi sprejel račun v katerem ne bi bil posebej izkazan skupni prometni davek, se kaznuje s tem, da mora plačati odpadajoči skupni prometni davek, če tudi dokaže, da je že plačan.

Vsled razpisa ministrstva financ, oddeljenje poreza v Beogradu z dne 23. februarja 1934 Pov. br. 297 se bode vršila stroga kontrola tako pri proizvajalcih kakor tudi pri odjemalcih ter se bode vsak prekršek strogo kaznoval.

## Tržne cene:

**Mariborski svinjski sejem dne 6. aprila.** Pripeljanih je bilo 250 svinj. Cene so bile sledeče: mladi prašiči 5-6 tednov stari komad 80 do 110, 7-9 tednov stari 140 150, 3-4 mesece 250-280, 5-7 mesecev 320-350, 8-10 mesecev 450-500, 1 leto stari 750-1700 Din; 1 kg. žive teže 6.50 - 7, 1 kg. mrtve teže 9-10. Prodanih je bilo 135 svinj.

**Ptujski živinski sejem 3. t. m.** Prignanih je bilo 153 konj, 80 volov in bikov ter 150 krav in telic, skupaj 383 glav živine. Prodanih je bilo 150 glav živine. Cene so bile sledeče: Voli prve vrste 3-4 Din, II. vrste 2.50-3.50, III. vrste 2-3 Din, biki 2.50-3.50, telice 3-4, krave 1.50 do 3.50, za kg žive teže; konji so se prodajali po kakovosti in sicer za klanje od 200-600, za pleme od 1000-3000.

**Sejem za prašiče 4. t. m.** Prignanih je bilo 270 glav živine, prodanih pa 90. Cene so bile sledeče:

prolenki 5.50-6, polmastne 6-7, plemenske 6.50-7, za kg. žive teže, mrtve teže pa Din 9. za kg.; prasci stari do 8 tednov so se prodajali po kakovosti od 100-150.

## Novosadska blag. borza

**Pšenica:** Baška okolica, Novi Sad in sremska 101-103, okolica Sombor 100-102, srednjebaška 102 104, gornjebaška in ladja Begej 103-105, baška okolica, slavonska 106-107, gornjebanatska 99-101, južnobanatska 98-100 Din.

**Ječmen:** baški sremski 72.50-75, pomladni 82-84.

**Koruza:** baška sremska stara 80 81, okolica Sombor 81 82.

**Fižol:** baški, sremski brez vreč 110-112.50.

**Detelja:** 50-55, otava 45-50, seno 35-40, slama za krmo 35-40, slama za steljo 30-35, za 100 kg.

**Oves:** baški, sremski 58 60, banatski 54-56 slavonski 52-54 Din.

**Otrobi:** baški, sremski 68-70, banatski 66-68.

## NAJNOVEJŠE TIVAR OBLEKE ZA BIRMANCE

Prispela je velika izbira raznovrstnih moških, dečkih in drugih oblek v vsakoprstnih fazonah in kakovosti po najnižjih tvorniških cenah, s čim omogočimo letošnjim birmancem, da se za cenen denar lahko lepo oblečejo!

OGLEJTE SI ZALOGO!

**'TIVAR OBLEKE'**  
M. Sobota Lendavska c. Za.

**Manjši tovorni voz** (platon kola)  
poceni  
prodam. Pekarna SINGER Čakovec.

## Poljski delavci

(moški in ženske), ki hočejo dobiti delo na državnem posestvu „Belje“ naj se javijo pri  
**Ronje Dež, Replivnik**  
pošta Hodoš.

VELIKA SORTIRANA ZALOGA  
NAJLEPŠIH DARIL ZA

## BIRMO

Po nizki ceni imam dobre žepne ure, lepe verižice, ogrlice, prstane, uhane itd. iz zlata in srebra.

Pri vsakem nakupu, na željo graviram brezplačno monogram ali imena, na darila.

Kupujem razno staro zlatnino po najvišji dnevni ceni.

**DITTRICH FRANJO**  
urar, draguljar in optik  
**MURSKA SOBOTA**